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Jean Raspail Jean Raspail (1925-2020), écrivain et voyageur(1925-2020), écrivain et voyageur

Au sortir de la guerre, quatre garçons d'une vingtaine d'années partirent sous la bannière scoute, Au sortir de la guerre, quatre garçons d'une vingtaine d'années partirent sous la bannière scoute, 
suivant leur chef, Jean Raspail, sur les traces du Père Marquette : des milliers de kilomètres en suivant leur chef, Jean Raspail, sur les traces du Père Marquette : des milliers de kilomètres en 
canoë, une aventure absolue sur les rivières et lacs de l'Amérique du Nord. Quelques années canoë, une aventure absolue sur les rivières et lacs de l'Amérique du Nord. Quelques années 
plus tard, c'est au retour d'une seconde expédition de l'équipe Marquette – la traversée en plus tard, c'est au retour d'une seconde expédition de l'équipe Marquette – la traversée en 
Renault des deux Amériques – que, du pont d'un cargo, dans les brumes de l'extrême Patagonie, Renault des deux Amériques – que, du pont d'un cargo, dans les brumes de l'extrême Patagonie, 
il aperçut dans un pauvre canot trois silhouettes quasi nues, derniers descendants de ceux qui se il aperçut dans un pauvre canot trois silhouettes quasi nues, derniers descendants de ceux qui se 
nommaient eux-mêmes « les Hommes » et que d'autres appelèrent Alakaloufs.  nommaient eux-mêmes « les Hommes » et que d'autres appelèrent Alakaloufs.  
De ces deux moments, Jean Raspail, à 25 ans, fit son univers – davantage même, son credo : De ces deux moments, Jean Raspail, à 25 ans, fit son univers – davantage même, son credo : 
observer et ressentir, et comprendre que l'important est ailleurs, toujours ailleurs. C'est pour cela observer et ressentir, et comprendre que l'important est ailleurs, toujours ailleurs. C'est pour cela 
que, sachant être à la fois dehors et dedans, il fut à travers son œuvre le témoin remarquable que, sachant être à la fois dehors et dedans, il fut à travers son œuvre le témoin remarquable 
de son siècle, siècle qu'il n'a pas aimé parce qu'il l'avait trop compris, et qu'il a combattu de de son siècle, siècle qu'il n'a pas aimé parce qu'il l'avait trop compris, et qu'il a combattu de 
toute la force de sa plume. Combat dont il paya le prix.toute la force de sa plume. Combat dont il paya le prix.
Aussi, un jour, parce qu'il fallait en sortir, ayant achevé l'écriture de l'un de ses romans les plus Aussi, un jour, parce qu'il fallait en sortir, ayant achevé l'écriture de l'un de ses romans les plus 
emblématiques, Le Jeu du Roi, Jean Raspail se proclama consul général de Patagonie, emmenant emblématiques, Le Jeu du Roi, Jean Raspail se proclama consul général de Patagonie, emmenant 
avec lui des centaines puis des milliers d'autres, qui eux aussi avaient besoin d'un « Ailleurs », dans avec lui des centaines puis des milliers d'autres, qui eux aussi avaient besoin d'un « Ailleurs », dans 

leurs âmes dans un pays où le panache et l'honneur sans tache valaient droit d'entrée. leurs âmes dans un pays où le panache et l'honneur sans tache valaient droit d'entrée. 
Ainsi, entre aventures de l'esprit et du corps – car il ne cessa jamais de voyager, sur terre mais Ainsi, entre aventures de l'esprit et du corps – car il ne cessa jamais de voyager, sur terre mais 
surtout sur les mers qu'il a tant aimées, il fut écrivain de Marine –, Jean Raspail créa une œuvre surtout sur les mers qu'il a tant aimées, il fut écrivain de Marine –, Jean Raspail créa une œuvre 
d'une originalité pure. Près de quarante livres dont  dix-sept romans, différents mais tellement d'une originalité pure. Près de quarante livres dont  dix-sept romans, différents mais tellement 
« raspaillins », jusqu'au dernier, La Miséricorde, qui donne l'ultime clé, plus inattendue mais « raspaillins », jusqu'au dernier, La Miséricorde, qui donne l'ultime clé, plus inattendue mais 
tellement logique, celle de l'espoir d'une indicible rédemption. tellement logique, celle de l'espoir d'une indicible rédemption. 
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11 AGOTE (Luis). LA PESTE BUBONIQUE DANS 
LA REPUBLIQUE ARGENTINE ET AU PARAGUAY. 
Épidémies de 1899-1900. Rapport présenté au 
département national d'Hygiène. Buenos Aires, Félix 
Lajouane, 1901, in-4, demi-chagrin aubergine, dos à 
nerfs, non rogné, premier plat de couverture conservé.
xxv, 298 pp., 1 f.n.ch., 1 f. bl., 3 cartes hors texte dont deux 
repliées, 1 plan rehaussé de couleurs replié hors texte 
15 diagrammes en couleurs hors texte et de nombreuses 
reproductions de photographies dans le texte.
Manque à la BNF. 

200 / 400 €

22 [ARGENTINE]. CATALOGO OFICIAL DE LAS 
MUESTRAS DE MINERALES exhibidas en la seccion 
Argentina anexa a la Exposicion de Paris. 1889. Buenos 
Aires, Imprenta y Estereotipia del "Courrier de la Plata", 

sur les plats, tranches mouchetées [Rel. de l'époque].
144 pp.
Rare catalogue des échantillons de minerais présentés 
par le Département national des mines et de géologie 
de la République argentine lors de l'Exposition 
universelle de 1889. 

500 / 700 €

33 [ARGENTINE]. BUENOS AYRES. S.l., s.d. [vers 
1900], in-8 oblong, percaline cerise de l'éditeur, 
dos lisse muet, grande plaque décorative à motifs 
noirs et dorés sur le plat supérieur.
11 photogravures en noir, disposées en accordéon, un 
plan de la ville contrecollé sur le dernier contreplat. (1. 
Buenos Ayres desde el Rio. - 2. Muelle de pasageros y 
aduana. - 3.-4. Muelle de la Boca. - 4. Nuevo canal de 
la Boca. - 5. Calle Rivadavia. - 6. Plaza de la Victoria. - 
7. El Congreso. - 8. Avenida 3 de Febrero. - 9. Recoba 
vieja. - 10. Paseo de Julio. - 11. San Martin.) 

300 / 500 €

44 ARMAIGNAC (Dr. H.). VOYAGE DANS LES 
PAMPAS DE LA REPUBLIQUE ARGENTINE. Tours, 
Mame, 1883, in-8, demi chagrin, couverture 
conservée [Rel. moderne]. 
3 ff.n.ch dont le frontispice, pp. [7] à 455, illustrations 
comprises dans la pagination. Première édition.

(chap. VIII). 

200 / 400 €

55 [BOUCARUT (Alcide)]. MANUAL DE LA 
NAVEGACION DEL RIO DE LA PLATA. Escrito en 
frances por M. A. Boucarut, teniento de navio de la 
Marina imperial de Francia. Traducido y adicionado 
por el capitan de fregata de la armada D. M.L., y 
el teniente de navio de la misma D. P.R. Manuscrit en 
espagnol. S.l.n.d. [ca. 1858], in-folio (35 x 22,4 cm), 
broché. 
1 f.n.ch. (titre) et 16 pp.n.ch., plus 2 pp.n.ch. sur une feuille 
double volante.

1 200 / 1 500 €

En 1857, Alcide Boucarut publia un « Manuel de 
navigation dans le Rio de la Plata, d’après les 
documents nautiques les plus récents recueillis et mis 
en ordre » (cf. Polak, 1004). Dès l’année suivante parut 
à Madrid une traduction espagnole augmentée, 
établie par le capitaine de frégate Miguel Lobo et le 
lieutenant de vaisseau Pedro Riudavets.
Le présent manuscrit est une copie des additions 
données par Lobo et Riudavets dans leur édition 
de 1858 ; il correspond aux notes situées entre les 
pages 10 et 29 de l’ouvrage imprimé. Ces additions 
concernent la partie septentrionale du Rio de la 
Plata, située en Uruguay : Isla Castillo grande ; Isla de 
Tierrao ; Castillo Chico ; Ensenada de Castillos ; Punta 
del Polonio ; Isla de Torres ; Sierra del Carbonero ; 
Puerte de San Miguel ; Cerro de Buena Vista, etc. Les 
deux tableaux qui se trouvent sur la feuille volante 
donnent la position géographique des principaux 
sites du Rio de la Plata, selon les cartes espagnoles, 
françaises et anglaises.

Cet extrait a probablement été utilisé par Ernest 
Mouchez pour son ouvrage intitulé « Nouveau manuel 
de la navigation dans le Rio de la Plata d’après 
les documents français et espagnols réunis par MM. 
Boucarut, Lobo et Riudavets » (Paris, P. Dupont, 1862 
; cf. Polak, 6872). Le futur amiral avait effectué de 
nombreux travaux hydrographiques dans cette région 
lorsqu’il commandait l’aviso le Bisson entre 1856 et 
1860. Cf. Taillemite, pp. 384-385.

Provenance : archives personnelles d’Ernest Mouchez.

66 BROSSARD (Alfred de). CONSIDERATIONS 
HISTORIQUES ET POLITIQUES SUR LES 
REPUBLIQUES DE LA PLATA dans leurs rapports 
avec la France et l'Angleterre. Paris, Guillaumin, 
1850, in-8, demi-basane verte, dos lisse orné de 

2 ff. n. ch., 472 pp.
Sabin 8387. Édition originale. L'auteur était attaché à 
la mission extraordinaire de France dans la Plata en 
1847 ; il donne un excellent aperçu à la fois historique 

européennes avec les Etats successeurs de l'Espagne 
dans le Rio de la Plata. 

500 / 700 €

77 BURMEISTER (Hermann). KARTE DER 
SÜDLICHEN PROVINZEN DER ARGENTINISCHEN 
REPUBLIK zu seiner Reise durch die La Plata-Staaten. 
S.l. [Halle-an-der-Saale], s.d. [1861], in-16, demi-toile 
brune, dos lisse muet, pièce de titre contrecollée au 
centre du plat supérieur [Rel. moderne]. 
Une grande carte dépliante de 64 x 52 cm, aux 
contours rehaussés de couleurs.
Rare. Cette carte complète les deux volumes de Reise 
durch die La Plata-Staaten publiés à la suite du grand 
voyage d'exploration effectué de 1856 à 1860 par 
le zoologiste prussien Carl Hermann Conrad Burmeister 

400 / 600 €

2 5 6
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88 CONIL (P.A.). ALBUM. Ensemble de 40 dessins 
au crayon noir ou à l’encre, certains rehaussés 
d’aquarelle. S.l., 1858-1864 (pour la plupart), in-4 
oblong (22,5 x 30 cm, demi-chagrin noir, dos lisse 
orné en long d’un motif doré, titre doré « Album » sur 
le plat supérieur, tranches dorées [Rel. de l’époque], 
restaurée.
35 ff.n.ch. (les 6 derniers sur papier teinté) et 3 ff. 
manuscrits ajoutés.
Les dessins, montés sur les feuillets de l’album ou exécutés 
à pleine page, montrent des portraits de Gauchos, ou 
gardiens de troupeaux des plaines sud-américaines, 
des personnages divers, des scènes allégoriques, des 
militaires, des cavaliers à la chasse, des vues d’une baie 
et de quelques îlots, ainsi que des installations minières 
en Argentine. Parmi cet ensemble, 5 dessins sont signés « 
P.A. Conil » ou « P.A.C », 1 est signé « Emilie Jaudin » et un 
autre « Rosenthal » ; les autres ne sont pas signés.
On relève une quinzaine de dessins évoquant 

(signé P.A. Conil). - Gaucho argentin représenté assis, de 
trois-quarts. - Roue del Ojo de Agua (daté 16 janvier 
1858). - Gaucho argentin, représenté de face, portant 
un éperon à une botte. - Plan du Guayco (encre et 
aquarelle). - Gaucho argentin debout, vu de face. - 

- Gauchos paraguayes (signé P.A. Conil ; il représente 
un gaucho et une gaucha). - Portrait d’un habitant en 
costume (daté 27 juillet 1860). - Faena de la Mina 
Eufemia (crayon noir, encre et rehauts d’aquarelle). - 
Mina Eufemia (encre et aquarelle, 4 coupes sur double 
page datées 1861 à 1864). - Casa y Despensas de 
la Mina Eufemia (encre et aquarelle). - Cerro de la Yba 
Buena (croquis de cette montagne, avec mention « 
visité le 15 janvier 1858 avec MM. Lelong, Martin de 
Moussy, Shaw, Léon Roque »). - Gauchos regardant un 
combat de coqs (signé P.A. Conil). - Vue d’une baie 
bordée de montagnes. - Vue de plusieurs îlots (avec 3 
petits dessins à l’encre, au lavis ou au crayon).
L’auteur devait probablement être employé dans l’une 
des mines représentées dans l’album, celles-ci étant 
situées dans la province de Cordoba, au nord de 
l’Argentine. L’un des feuillets manuscrits précise : « Les 
mines de la Société A. Barrau & P. Jaudin sont au nombre 
de neuf dont huit dans le district minier du Guayco et 
une dans celui de l’Ojo de Agua. Le Guayco est à 
une distance de six lieues environ de l’établissement 
de fonderie ; il en est séparé par un chemin qu’il serait 
facile, à peu de frais, de rendre carrossable… ». Suit 
la liste des mines en question, elle-même suivie d’un 
tableau synoptique des mines exploitables d’où étaient 
extraits les minerais de plomb et d’argent.

cours d’eau ; exécuté à la plume et à l’encre noire, il est 
daté et signé « 04 P.A.C ». Un autre dessin, également 
à l’encre, représente une carte des environs de Sainte-
Foy (Dordogne) ; il est signé et daté « P.A. Conil 1907 
». Ces deux dessins semblent être de Pierre-Auguste 
Conil, mort en 1942, préhistorien et archéologue, vice-
président de la Société historique et archéologique de 
Libourne, auteur de nombreux travaux sur la préhistoire 
et les antiquités gallo-romaines.
Quant aux dessins exécutés vers 1860, ils ont sans 
doute été réalisés par un parent de Pierre-Auguste 
Conil établi en Argentine et portant les mêmes initiales. 
L’un des dessins atteste qu’il a effectué une excursion 
avec le célèbre médecin et géographe Victor 
Martin de Moussy, qui explora l’Argentine, le Chili et le 
Paraguay de 1855 à 1859.
Curieux album évoquant les mines en Argentine au 
milieu du XIXe siècle. 

2 000 / 3 000 €

99 CORTÉS (Hernan). CARTAS Y RELACIONES 
DE HERNAN CORTES AL EMPERADOR CARLOS 
V, colegidas éé ilustradas por Don Pascual de 
Gayangos. Paris, A. Chaix, 1866, fort vol. in-8, 
broché, non coupé.
2 ff.n.ch., pp. V-LI, 575 pp.
Palau 63 205. Leclerc 2575. Importante publication 
qui réunit, outre la correspondance de Cortés lui-même, 
une collection de documents relatifs à la conquête du 
Pérou, dont les lettres adressées au conquistador par 
ses principaux lieutenants.
Élève de Silvestre de Sacy pour l'arabe, Pascual de 
Gayangos y Arce (1809-1897) fut l'un des plus grands 
orientalistes espagnols du XIXe siècle ; ses travaux le 
portèrent davantage vers l'histoire musulmane. 

400 / 600 €

1010 DAIREAUX (Emile). REPUBLIQUE ARGENTINE. 
La vie sociale et la vie légale des étrangers. 

leur importance par nationalités. Garanties 
consitutionnelles - principes du droit international 
privé. La Colonie Française. Paris, Libraire Hachette, 
1889, in-8, cartonnage demi-toile bleue moderne, 
pièce de titre bordeaux en long, plats de la 
couverture conservés.
95 pp.
Extrait de l'ouvrage "La vie et les mœurs à la Plata". 

300 / 500 €

1111 DAIREAUX (Émile). LA VIE ET LES MOEURS 
A LA PLATA. Paris, Hachette, 1888, 2 vol. gr. in-8, 
cartonnage toile violette de l'époque, pièce de 
titre, cartonnage frotté. 
1) 3 ff.n.ch., vi, 1 f.n.ch., 428 pp., 1 carte repliée en 
couleurs h.t. 
2) 3 ff.n.ch., 1 carte repliée en couleurs hors texte.
Édition originale.
Le premier volume traite de la "Société des Villes" et le 
second des "industries et productions". 

100 / 200 €

1212 GIBBON (Lardner A.). MAP DRAWN BY 
LIEUT. LARDNER GIBBON to accompany his report. 
[Washington], A. Hoen, 1851-1854, 2 cartes 
dépliantes (51 x 60 ou 77 cm) repliées au format 
in-8, en feuilles, sous chemise de percaline tabac 
de l'éditeur, dos lisse muet, encadrements à froid sur 
les plats, titre poussé en lettres dorées au centre du 
plat supérieur. 
Ces deux cartes documentent le voyage périlleux 
d'exploration de la vallée de l'Amazone, encore privée 
de cartographie certaine, mené en 1851-1852 par les 

1857) et Lardner Gibbon (1820-1910) ; elles forment 
le complément cartographique du volumineux rapport 
adressé en 1853 par les deux hommes au Secretary of 
the Navy, John Pendleton Kennedy, et qui forme la base 
de la publication destinée au grand public, intitulée 
Exploration of the valley of the Amazon (1853-54).
La première carte s'intitule Boiling water measurements of 
heights above sea level, la seconde présente l'itinéraire 
de l'expédition de Lima au Brésil.
Cf. Sabin 31524 (pour le texte). 

200 / 400 €

1313 GILLESPIE (Alexander). GLEANINGS AND 
REMARKS : COLLECTED DURING MANY MONTHS 
OF RESIDENCE AT BUENOS AYRES, and within 
the upper country; with a prefatory account of 
the Expedition from England, until Surrender of the 
Colony of the Cape of Good Hope, under the joint 
Command of Sir D. Baird, G.C.B. K.C. and Sir Home 
Popham, K.C.B.. Leeds, B. Dewhirst, 1818, in-8, demi-

dorés, pièce de titre verte, tête dorée [Relié vers 
1880], légèrement frotté, rousseurs.
1 f.n.ch., ii et 342 pp., 2 cartes hors texte, sur double page.
Sabin 27391. Édition originale de ces notes curieuses 

de ses observations variées, la résistance des femmes 
au début de l'occupation anglais de 1806, une 
liste, perdue depuis, des anglophiles qui avaient fait 
allégeance au roi George, etc. 

500 / 700 €
6
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1414 IBARRAIBARRA (Gregorio). TRAGES Y COSTUMBRES DE LA  (Gregorio). TRAGES Y COSTUMBRES DE LA 
PROVINCIA DE BUENOS AIRES publicados por Gregorio Ybarra PROVINCIA DE BUENOS AIRES publicados por Gregorio Ybarra 

in-4, demi-toile chagrinée noire à coins postérieure, dos lisse muet, in-4, demi-toile chagrinée noire à coins postérieure, dos lisse muet, 
première couverture servant de titre et reproduite en fac-similé.première couverture servant de titre et reproduite en fac-similé.
Le Worldcat ne présente qu'un exemplaire numérisé de cette référence. Le Worldcat ne présente qu'un exemplaire numérisé de cette référence. 

représentant les petits métiers et divers types du Rio de la Plata. Les représentant les petits métiers et divers types du Rio de la Plata. Les 
légendes, manuscrites, sont en français.légendes, manuscrites, sont en français.
Gregorio Ibarra (1814-1883), né à Montevideo, était le propriétaire de Gregorio Ibarra (1814-1883), né à Montevideo, était le propriétaire de 
la fameuse « Litografía Argentina ».la fameuse « Litografía Argentina ».
On a : 1. Paysan laçant un Boeuf. - 2. Le distributeur de pain. - 3. Le On a : 1. Paysan laçant un Boeuf. - 2. Le distributeur de pain. - 3. Le 
marchand de lait à Buenos Ayres. - 4. Le marchand de pêches. - 5. Le marchand de lait à Buenos Ayres. - 4. Le marchand de pêches. - 5. Le 
marchand de balais à Buenos Ayres. - 6. La marchande de galettes. - 7. marchand de balais à Buenos Ayres. - 6. La marchande de galettes. - 7. 
La blanchisseuse Buenos Ayres (Plata). - 8. Le marchand de Gâteaux. La blanchisseuse Buenos Ayres (Plata). - 8. Le marchand de Gâteaux. 
- 9. L'allumeur de lanternes. - 10. Un mandiant [sic]. - 11. Le marchand - 9. L'allumeur de lanternes. - 10. Un mandiant [sic]. - 11. Le marchand 
de chandelles. - 12. Le porteur d'eau à Buenos Ayres (Plata). - 13. de chandelles. - 12. Le porteur d'eau à Buenos Ayres (Plata). - 13. 
Le marchand de poissons à Buenos Ayres (Plata). - 14. Le marchand Le marchand de poissons à Buenos Ayres (Plata). - 14. Le marchand 
de fourrage à Buenos Ayres (Plata). - 15. Le boucher à Buenos Ayres de fourrage à Buenos Ayres (Plata). - 15. Le boucher à Buenos Ayres 
(Rivière de la Plata). - 16. Charette [sic] de débarquement à Buenos (Rivière de la Plata). - 16. Charette [sic] de débarquement à Buenos 
Ayres (Plata). - 17. Les abatoires [sic] à Buenos Ayres (Plata). - 18. Une Ayres (Plata). - 17. Les abatoires [sic] à Buenos Ayres (Plata). - 18. Une 
course de chevaux à Buenos Ayres (Plata). - 19. Marque de bétail course de chevaux à Buenos Ayres (Plata). - 19. Marque de bétail 
à la campagne de Buenos Ayres (Plata). - 20. Marchand de vin à la à la campagne de Buenos Ayres (Plata). - 20. Marchand de vin à la 
campagne de Buenos Ayres (Plata). - 21. Les Dames de Buenos Ayres campagne de Buenos Ayres (Plata). - 21. Les Dames de Buenos Ayres 
(Plata). - 22. Costume d'été à Buenos Ayres. - 23. Costume d'hiver à (Plata). - 22. Costume d'été à Buenos Ayres. - 23. Costume d'hiver à 
Buenos Ayres. - 24. Promenade à la campagne de Buenos Ayres (Plata).Buenos Ayres. - 24. Promenade à la campagne de Buenos Ayres (Plata).
Exceptionnel ensemble.Exceptionnel ensemble.

8 000 / 10 000 €8 000 / 10 000 €



1515 MORENO (Francisco Pascasio). LE MUSEE 
DE LA PLATA. Rapide coup d'oeil sur sa fondation 
et son développement. [La Plata], Ateliers de 
publications du Musée de La Plata, s.d. [1890], 
grand in-8, dérelié.
31 pp., 9 planches hors-texte sous serpentes, dont 2 plans.
Francisco Pascasio Moreno (1852-1919), savant à 
l'activité multiforme, fut en autre le fondateur en 1872 
du Museo de historia natural de La Plata (auparavant 
Museo arqueologico y antropologico), pour lequel il 
parcourut toute l'Argentine de 1882 à 1891 en quête 
d'artefacts destinés aux collections. L'établissement fut 
d'abord installé à Buenos Aires, encore capitale de 
la province du même nom, puis transféré à La Plata 
lorsque la fédéralisation de la capitale argentine 
(1880) amena le transfert à La Plata de la capitale de 
la province (1882).
Envoi autographe de l'auteur à F. Labitte. 

200 / 400 €

1616 SCHMIDEL (Ulrich). HISTOIRE VERITABLE 
D'UN VOYAGE CURIEUX DANS L'AMERIQUE ou le 
nouveau monde, par le Brésil, et le Rio de la Plata, 
depuis l'année 1534, jusqu'en 1554. Paris, Arthus 
Bertrand, 1837, in-8 , demi-chagrin marron, dos orné 

conservées [Rel. du XXe siècle], quelques rousseurs. 
2 ff.n.ch., VIII et 264 pp.
Sabin, 77686. Cinquième volume des Voyages, relations et 
mémoires originaux pour servir à l'histoire de la découverte 
de l'Amérique, publiés par Henri Ternaux-Compans.
Ulrich Schmidel, de Straubing en Bavière, s'embarqua 
à Anvers en 1534 pour le Brésil. Il remonta le Rio de la 

l'amena à rencontrer des peuples indiens tels que les 
Gulgaïsis, les Mepenes, les Cuérémagbas, les Aygais et 
les Carios. Après un long séjour et plusieurs péripéties, il 
fut de retour à Anvers en 1554. Sa relation parut pour 
la première fois à Francfort en 1567, puis à Nuremberg, 
chez Levinus Hulsius, en 1599; cette dernière édition, la 
plus complète, est ici traduite en français.
Bon exemplaire. 

200 / 400 €

1717 STADEN (Hans). VERITABLE HISTOIRE ET 
DESCRIPTION D'UN PAYS habité par des hommes 
sauvages nus, féroces et anthropophages, situé 
dans le nouveau monde nommé Amérique. Paris, 
Arthus Bertrand, 1838, in-8 de 2 ff.n.ch. et 335 pp., 

froid, non rogné, en partie non coupé [Rel. du XXe 
siècle], quelques rousseurs. 
Sabin, 90059. Troisième volume des Voyages, relations et 
mémoires originaux pour servir à l'histoire de la découverte 
de l'Amérique, publiés par Henri Ternaux-Compans.
Il s'agit ici de la première version française de la 
relation d'Hans Staden, de Hombourg en Hesse, qui 
parut en allemand à Marbourg en 1557 (1 vol. petit 

Collection des grands voyages. Staden relate ici son 
voyage au Brésil où il séjourna de 1547 à 1555, et 
détaille les mœurs et coutumes des Tupinambas chez 
lesquels il avait été fait prisonnier.
Bon exemplaire. 

200 / 400 €

1818 [TOUNENS (Antoine)]. ORLLIE-ANTOINE 
IER, ROI D'ARAUCANIE ET DE PATAGONIE. Son 
avènement au trône et sa captivité au Chili. 
Relation écrite par lui-même. Paris, Thévelin, 
1863, in-8, toile Bradel cerise moderne, dos 
orné de filets dorés, première couverture 
conservée. 
Faux-titre, IV pp., 174 pp., un portrait-frontispice 
gravé sur cuivre.
Sabin 57 629. Édition originale rare. Il s'agit de l'un 
des nombreux factums par lesquels un petit avoué 
de Périgueux, Antoine Tounein, dit Tounens (1825-
1878) appuyait ses prétentions au trône imaginaire 
d'Araucanie, autoproclamé par lui en 1860 et 
qui connut une existence éphémère (et toujours 
contestée par l'Argentine et le Chili) jusqu'en 1862.
L'aventure ne se termina pas là : après la fin du 
"royaume" en 1862, Antoine de Tounens revint 
en France. Bien que le royaume n'existât plus, il 
créa autour de lui une petite cour, attribuant ainsi 
décorations et titres. Installé à Tourtoirac, il y mourut 
en 1878. N'ayant pas d'enfant, il laissa son héritage 
dynastique ainsi que ses titres à l'un de ses plus 
proches dignitaires, Achille Laviarde, après que son 
neveu, Adrien-Jean de Tounens avait renoncé à ses 
droits sur la succession de son oncle. Le titre de 
prétendant au trône d'Araucanie et de Patagonie 
a continué à se transmettre jusqu'à nos jours ; le 
prétendant actuel est Frédéric Luz, un héraldiste 
français. Tout cela est à l'origine d'un célèbre roman 
de Jean Raspail, paru en 1981 et intitulé Moi, 
Antoine de Tounens, roi de Patagonie (aux éditions 
Albin Michel).
Envoi autographe du malheureux souverain au juge 
d'instruction Desmortiers, en date du 2 juin 1864, 
peut-être Louis-Déterville Desmortiers (1799-1870), 
juge d'instruction depuis 1840, résidant à Paris et 
futur héros de la défense de la Saintonge contre 
les envahisseurs. 

1 200 / 1 500 €

1919 ZEBALLOS (Estanislao Severo). A 
TRAVERS LES BERGERIES (Description agréable 
de la République argentine). Traduit par 
Alfred Biraben. Paris, Imprimerie typographique 
P. Mouillot, 1889, grand in-8, demi-chagrin 
tabac, dos à nerfs orné de filets et de doubles 
caissons dorés, tranches mouchetées, couverture 
conservée [Rel. de l'époque]. 
x pp., pp. 11-376, illustrations en noir dans le texte.
Unique traduction française de Descricion 
amena de la Republica Argentina du juriste et 
politicien Estanislao Zeballos (1854-1923), très 
introduit auprès des milieux ruraux du pays (il fut 
élu président de la puissante Sociedad rural 
Argentina en 1888). 

100 / 200 €
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2020 Suite de cinq ouvrages d’étude de 
Jean Raspail brochés :
- Croisières et caravanes
- Chercheurs d’or en Mandchourie
- Raides sur mer
- Brèves combats
- Mystères de la mer

200 / 300 €

2121 Suite de cinq ouvrages d’étude de 
Jean Raspail brochés :
- Le Destin de l’Amiral Kolchak
- Voyage au bout de la nuit
- Feu de mer
- La nuit en mer
- Champlain

200 / 300 €

2222 Suite de cinq ouvrages d’étude de 
Jean Raspail :
- L’empire français d’Amérique
- L’épopée de la fourrure
- Moeurs et histoire des peaux rouges
- Vieille Amérique
- Les Français aux coeurs de l’Amérique

200 / 300 €

2323 Suite de sept ouvrages d’étude de 
Jean Raspail :
- La croisière jaune
- La croisière noire
- Première traversée du Sahara en automobile 
- La route aux aventures
- Sur la crête des Andes
- Les chefs de postes en Mauritanie (2)

200 / 300 €

2424 Suite de sept ouvrages d’étude de 
Jean Raspail brochés :
- Marins bâtisseurs d’Empire
- Histoire de la piraterie
- Charco
- Carnet d’un enseigne de Vaisseau
- L’épopée Transatlantique
- Jacques Cartier
- Chevalier de la mer

200 / 300 €

2525 Suite de quatre ouvrages d’étude 
de Jean Raspail :
- Histoire des explorations polaires
- Aux glaces polaires (2)
- Groenland

200 / 300 €

2626 Suite de six ouvrages d’étude de 
Jean Raspail reliés in-8 : 
- L’Escadre de Port Arthur
- L’agonie d’un cuirassier.
- Le Novik
- Ngolo-Setas
- West Barbare de la vaste Chine
- Nuit du Yang-Se 

200 / 300 €

2727 Suite de cinq ouvrages d’étude de 
Jean Raspail brochés :
- Corsaires en fuite
- Le loup de l’Atlantique
- Corsaire dans l’Antarctique
- Bataille de la mer de Barentz
- Berger sur mer

200 / 300 €

28 28 Suite de six ouvrages d’étude de 
Jean Raspail brochés :
- La Bataille de Jutland

- Enigme du Jutland
- Les corsaires sous-marins
- Les coureurs de mers
- Les bateaux pièges

200 / 300 €

2929 Suite de six ouvrages d’étude de 
Jean Raspail brochés :
- A bord des croisières de batailles
- Falkland
- Le vaisseau fantôme
- Équipage de l’Ayesha
- Le navire noir
- Six ans de croisière en sous-marins

200 / 300 €

3030 DUCROS (Jean). Jean Rigaud. Préface de 
Charles Durand-Ruel. Sans lieu ; Junes et Fils, éditeurs, 
1976. 1 volume in 4°
Dédicaces du peintre Jean Rigaud et de l’auteur.

20 / 30 €

3131 [MARINE]. Histoire de la Marine, éditée par 
l’Illustration, 1934
Reproductions d’Albert Sébille

30 / 50 €

3232 [PHOTOGRAPHIES ANCIENNES]. 
Deux albums, environ 45 tirages d’époque, voiliers, 
bateaux de guerre, yachts, vapeurs, …

80 / 120 €

20 21 22 23 24 25 26 27 28
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3333 Nicolas BION (1655-1733)
Cadran solaire en argent. Style axe rabatable à l’oiseau. Latitude 
de villes européennes inscrites au dos. Etui de protection gainé de 
galuchat noir.
Signé sur la platine N. BION à Paris

2 500 / 3 000 €

1



3434 Jean CHAPOTOT (actif 1676-1721)
Cadran solaire en argent, style axe rabatable à l’oiseau. Latitude 
de villes européennes inscrites au dos. Gravure de la boussole à motifs 

Signé CHAPOTOT sur la platine
France, début XVIIIe siècle

2 500 / 3 000 €

2



3535  Louis-Charles DESNOS (1725-vers 1798)
Sphère armillaire de type ptolémaïque en carton et papier gravé. 
Piètement en bois fruitier noirci. La mention « se monte et se vend chez DESNOS, 
rue Saint-Jacques, Saint-Séverin à Paris » se retrouve dans un cartouche sur le 
globe central, sur le calendrier zodiacal et le cercle méridien.
Datée 1753 pour la terre, 1757 pour le cercle méridien et 1760 pour le calendrier. 
L’assemblage des différentes pièces des globes en atelier était fréquente quand 

H. totale : 40 cm  Diam. de la sphère : 18 cm 
France, milieu XVIIIe siècle

7 000 / 8 000 €

1



36 36 Louis-Charles DESNOS (1725-vers 1798)
Globe terrestre de bibliothèque. Présentation sur un pied quadripode à 4 
colonnes noircies. Le globe prend appui sur une terrasse circulaire en bois 
naturel verni. Cercle méridien en laiton gradué (absence de l’horloge horaire et 
de son aiguille).
Deux cartouches sur le globe indiquent :
- « Se monte et vend chez DESNOS, ingénieur pour tous les instruments de 
mathématiques, rue Saint-Jacques, près la fontaine SAINT SEVERIN. A l’enseigne 
du globe. A Paris 1758. Avec privilège de ROY »
- « Globe terrestre. dressé sur les mémoires de Mrs de l’académie royale des 
sciences. Dédié à Monsieur le Marquis de MARIGNI, conseillé du Roy en ses 
conseils, commandeur de ses ordres, directeur et ordonnateur général de 
ses bâtiments, jard, arts, acad et manuf. Par son très humble et très obéissant 
serviteur. L.C. DESNOS »
France, milieu XVIIIe siècle 
H. totale : 55 cm  Diam. globe : 36 cm 

18 000 / 22 000 €

4



1



3737 Jacques CANIVET (actif 1743-1774) 
Graphomètre à pinules en bronze et laiton. Platine repercée à décor de 
rinceaux. Pied de présentation.
Signé sur la platine CANIVET à la sphère à Paris et daté 1761
Diam. 29cm 

800 / 1 200 €

3838 Trébuchet de changeur
dans un coffret en bois blond avec ses poids
France, XVIIIe siècle

120 / 150 €

3939 Lunette de poche
à un tirage en laiton. Corps gainé d’acajou. Double visée sur l’occulaire. 
Signé DOLLOND à Londres sur le tirage

200 / 300 €



1

4040 François-Antoine JECKER (1765-1834) 
Cercle entier ou cercle de Borda en bronze et laiton. Limbe et vernier divisés 

transport en acajou.
Signé JECKER à Paris N°303 sur un des rayons du cercle

2 500 / 3 500 €





4141 Charles-François DELAMARCHE (1740-1817) et 
Jean-Baptiste FORTIN (1750-1831)
Ensemble de 4 sphères
Montage sur un pied en bois fruitier noirci. Quarts de méridiens portant les latitudes 
de grandes villes mondiales. Tables équatoriales gravées du calendrier zodiacal.
Le globe terrestre présente 2 cartouches :
- A Paris chez DELAMARCHE géographe. Rue du foin St Jacques. 
Au collège de maître GERVAIS. 1801
- Globe terrestre dressé d’après les découvertes du capitaine COOK et 
augmenté de celles du capitaine LAPEROUSE. C.F DELAMARCHE géographe 
successeur de VAUGONDY. 1801
Le globe céleste porte un cartouche :

géographe à Paris.
La sphère armillaire de type ptolémaïque est signée sur le globe terrestre : « A 
Paris chez le Sr FORTIN, rue de la harpe. 1773 »
Le planétaire de type copernicien, non signé, est de toute évidence 
attribuable à DELAMARCHE. 
Très bel ensemble montrant la coopération entre ces deux fabricants de globes 

(nettoyage et restaurations d’usage)

30 000 / 40 000 €

1
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45 45 Gravure rehaussée en couleurs
Nouvelle carte pour conduire à la connoissance 
de la marine et à démontrer la plupart des 
instruments….
France, début XIXe siècle
46 x 56 cm 

200 / 300 €

53 53 Compas de relèvement 
en acier et laiton, à 3 branches, pour les relevés sur 
les globes et cartes marines. 
France, XIXe siècle

300 / 400 €

46 46 Gravure rehaussée de cosmographie 
générale
58 x 69cm 

120 / 150 €

42 42 RIZZI ZANNONI
Carte de France divisée en toutes ses provinces, 
aux dépens des héritiers de Homan. Datée 1764
48 x 56 cm

150 / 200 €

4444 Carte ancienne 
Illustrée de l’Amérique du Sud, Vuillemin, 1859
60 x 84 cm
(petits accidents)

50 / 80 €

4343 Carte 
Détroit de Magellan, Paris 1885
Nombreux envois dont Lieutenement du capornier 
Le Zal, F. Mausser commandant … et cachet 
Nasseau.
66 x 50 cm

600 / 800 €

4747 Gravure
Patagons
Gravure en couleur du XVIIIe siècle
16 x 11 cm
Encadrée sous verre

100 / 150 €

4848 Gravure
Entrevue du Commodor Byron avec les Patagons
Court de marge
18,5 x 35 cm

80 / 120 €

4949 Suite de deux gravures 
Patagonie 
Gravures en couleur dont Port Désiré, Rio Negro.
12 x 17 cm

200 / 300 €

50 50 Suite de trois gravures anglaises 
Terre de feu, Mont Sarmiento, Cap Horne, Port Espérance
Gravures en couleur
Dim de l’un : 12 x 16 cm 

300 / 500 €

5151 LAROQUE d’après
Suiet de quatre gravures en couleurs : chef des 
Patagons, femme patagonne, homme patagon et 
prêtre médecin de la terre de feu
Fin XVIIIe siècle
Dim. de l’une : 17 x 11 cm

400 / 600 €

52 52 Antoine FRÉMY(1816-1885)
Escadre de navires de guerre français, rade de Toulon
Mine de plomb et rehauts de craie sur papier, signé 
en bas à droite
22,5 x 32 cm

80 / 120 €
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5454 Lunette d’observation

acajou à double articulation. Galette lestée. 
Signée A.BARDOU (1790-1866) 
France, XIXe siècle

500 / 700 €

5656 Grande lunette de pont
à 5 tirages en laiton. Pare-soleil. Corps en acajou. 
Signée Victor CHEVALIER, quai de l’horloge 77ter à Paris
France, XIXe siècle

300 / 500 €

5555 Noel-Jean LEREBOURG (1761-1840) 
Lunette de pont à un tirage en laiton. Corps gainé de cuir fauve 
portant dans une fenêtre les différents pavillons en usage. Coffret de 
transport en acajou.
Signé « LEREBOURG, opticien de l ’empereur et roi, place du pont 
neuf à Paris »
France, début XIXe siècle

400 / 600 €



58 58 Cadran solaire
en bois et papier gravé polychrome. Indication des latitudes de diverses 
villes mondiales sur le capot. 
Signé sur le cadran NEGELEIN, Nuremberg in Bavaria
Allemagne, XIXe siècle

300 / 400 €

57 57 Henry ROBERT (1795-1874)
Modèle de montre solaire ou “cadran de berger” en buis et papier 
gravé, donné pour 47° de latitude
Etui en carton portant le mode d’usage de la montre
Signé sur le corps A Paris Henry ROBERT, horloger rue du coq Saint-
Honoré N°8
France, XIXe siècle

600 / 800 €

2



59 59 Paire de globes céleste et terrestre de parquet
Montage sur un pied tripode en acajou verni. Boussole d’orientation à 
l’entretoise. Table équatoriale en papier gravé polychrome portant le 
calendrier zodiacal. Cercles méridiens en laiton gradué. Un cartouche sur 
chaque sphère résume les différents acteurs des découvertes proposées. 
Les globes sont signés WYLD à Londres et datés 1856
Angleterre, milieu XIXe siècle
H. totale : 104 cm  Diam. des globes : 48 cm 
(restaurations et nettoyage d’usage)

20 000 / 30 000 €

4
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6060 Joao VAZ (1859-1931)
Vue de Lisbonne

34,5 x 54,5 cm
(restaurations)

2 000 / 3 000 €

6161 Antoine Edmond JOINVILLE (1801-1849)
Vue de Venise 
Toile, signée et datée 1836 en bas au centre
46,5 x 59,5 cm
(rentoilé et restauration)

600 / 800 €

6



6262 Petit globe terrestre
Monture en bronze à patine brune aux attributs des sciences. 
Signé DELAMARCHE, 25 rue du battoir à Paris et daté 1860
H. totale : 19 cm  Diam. globe : 8 cm 
France, milieu XIXe siècle

1 200 / 1 500 €

2



6363 Globe terrestre
Cercles méridien et équatorial en laiton gradué. Pied en bois noirci tourné. 
Signé maison DELAMARCHE, rue du battoir à Paris et daté 1850
France, milieu XIXe siècle
H. totale : 40 cm  Diam. globe : 22 cm

1 200 / 1 500 €

8



6464 Grand coffret de chirurgien de la marine
en noyer avec renforts en laiton. Très complet de ses principaux instruments, scie, 
couteaux, garots, clé de Garangeot, trépan, canules. Manque quelques petits 
instruments et ciseaux.
Deux carnets de bord permettent de suive le parcours du chirurgien 
M. A.VAUVRAY sur le vaisseau Jean Bart dans les années 1860
Signé dans le capot HEROU, coutelier pour la marine à Brest
H. 12 cm  L. 59 cm  P. 35 cm 

5 000 / 7 000 €

2
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6767 Charles LAPOSTOLET (1824-1890)
Rivage
Huile sur toile, signée en bas à droite
33 x 46,5 cm

600 / 800 €

6565 Charles LAPOSTOLET (1824-1890)
Bateau à quai
Huile sur toile, non signée
36 x 35 cm

800 / 1 000 €

6666 Charles LAPOSTOLET (1824-1890)
Baie animée
Huile sur toile, signée en bas à droite
44,5 x 80,5 cm

1 000 / 1 500 €



3

6868 Charles LAPOSTOLET (1824-1890)
Retour au port
Huile sur toile, non signée
54 x 73 cm

1 500 / 2 000 €



2

6969 Sextant
en bronze et laiton. Limbe et vernier divisés 

accessoires dans un coffret de transport en acajou. 
Signé sous le limbe E.LORIEUX et HURLIMANN à 
Paris et numéroté 527 
France, vers 1870

800 / 1 200 €

7171 Chronomètre de marine
Mouvement à 56 heures. Montage à la cardan 
dans un coffret en acajou avec renforts en laiton. 
Double coffret de transport. 
Signé sur le cadran et le coffret « A. HARRIS, 3 et 4 
church street West HARTLEPOOL »

(Bon état de fonctionnement)

2 500 / 3 000 €

7070 Coffret d’architecte
en acajou. Complet de ses compas, tire-ligne, règle 
et rapporteur. 

200 / 300 €



72 72 Antonio JACOBSEN (1850-1921)
La Normandie, navire mixte à 4 mâts et 2 cheminées
Huile sur toile, signée en rouge en bas à gauche et datée 1888
54 x 90 cm 
(petites restaurations visibles au dos de la toile)

6 000 / 8 000 €

La Normandie
Lancé le 28 octobre 1882, Le Normandie est le premier navire de la compagnie transatlantique à passer la capacité de 1000 passagers. Le 5 mai 1883, 
il effectue son premier voyage du Havre à New-York en 8 jours et 11 heures. En 1886, le navire est rebaptisé La Normandie. Il reste en service jusqu’en 1912, 
date à laquelle il sera vendu à la démolition.

3



7676 Xavier COMMERE (1958) 
Bateaux sur la grève 
Aquarelle sur papier, signé en bas à droite
26 x 36,5 cm 

80 / 100 €

7777 Albert GOUGET (1856-1948)
Côte rocheuse animée 
Pastel, signée en bas à droite 
36 x 54 cm (à vue)
(piqûres)

200 / 300 €

7373 Nikolai Nikolaievich GRITSENKO 
(1856-1900)
Cathédrale du Christ Sauveur
Aquarelle, signée en bas à gauche et située 
Moscou
28,5 x 20,5 cm (à vue)

500 / 700 €

74 74 P. PETIT
Vue d’un phare terrestre avec son plan d’intérieur
Aquarelle sur papier, signé en bas à droite et datée 
22 Juin 1904 
55 x 37cm 

120 / 150 €

7878 Pierre FOREST (1881-1971)
Retour de pêche
Huile sur toile, signée en bas à droite
50 x 100 cm

200 / 300 €

7575 Xavier COMMERE (1958) 
Bateaux dans la baie 
Aquarelle sur papier, signé en bas à gauche
26,5 x 36 cm

80 / 100 €

4

80 80 Théodore de BROUTELLES (1843-1933)
Pêche à pied et Départ de pêche à Dieppe
Suite de deux pastels, l’un signé en bas à droite, 
l’autre signé en bas à gauche (soulèvements)
32 x 40 cm (à vue)

300 / 500 €

79 79 Théodore de BROUTELLES (1843-1933)
La rentrée au port
Huile sur panneau, signée en bas à droite (repeints)
22 x 15,5 cm

200 / 300 €

73 74 75

78



81 81 Paul Emmanuel DURAND COUPEL DE SAINT-FRONT (1901-1987)
dit MARIN-MARIE
Trois-mâts barque au crépuscule, circa 1929
Aquarelle gouachée, signée en bas à gauche 
43 x 60 cm (à vue) 
(petites mouillures) 

10 000 / 15 000 €

3



82 82 Paul Emmanuel DURAND COUPEL DE SAINT-FRONT (1901-1987)
dit MARIN-MARIE
Paquebot le Colombie 
Aquarelle gouachée, signée en bas à droite 
67 x 101 cm (à vue) 
(petites mouillures) 

20 000 / 30 000 €

6



Lancé en 1931 pour la Compagnie générale transatlantique, le paquebot Colombie fut réquisitionné durant Lancé en 1931 pour la Compagnie générale transatlantique, le paquebot Colombie fut réquisitionné durant 
la Seconde Guerre mondiale comme croiseur auxiliaire, transport de troupes et enfin comme navire-hôpital. la Seconde Guerre mondiale comme croiseur auxiliaire, transport de troupes et enfin comme navire-hôpital. 
Remis en service après la guerre, il est vendu à une compagnie grecque et finit par être démoli en 1970.Remis en service après la guerre, il est vendu à une compagnie grecque et finit par être démoli en 1970.

Lancé le 18 juillet 1931 avec une coque noire pour la Compagnie générale transatlantique, il est mis en Lancé le 18 juillet 1931 avec une coque noire pour la Compagnie générale transatlantique, il est mis en 
service le 02 novembre 1931 sur la ligne des Antilles mais fera régulièrement des croisières en Europe et service le 02 novembre 1931 sur la ligne des Antilles mais fera régulièrement des croisières en Europe et 
dans les Caraïbes. Sa coque est repeinte en blanc en 1935, ce qui convient mieux à la ligne qu’il sert dans les Caraïbes. Sa coque est repeinte en blanc en 1935, ce qui convient mieux à la ligne qu’il sert 
avec le Cuba.avec le Cuba.
Le 17 novembre 1939, les forces marines françaises réquisitionnent le paquebot pour le convertir en croiseur Le 17 novembre 1939, les forces marines françaises réquisitionnent le paquebot pour le convertir en croiseur 
auxiliaire. Il est alors renommé X 10. Le Colombie participe à l ’expédition en Norvège en avril 1940 et au auxiliaire. Il est alors renommé X 10. Le Colombie participe à l ’expédition en Norvège en avril 1940 et au 
rapatriement des soldats français vers la métropole durant la percée allemande de mai 1940. Il finit par rapatriement des soldats français vers la métropole durant la percée allemande de mai 1940. Il finit par 
être désarmé en septembre 1940 à Toulon et est restitué à la Compagnie générale transatlantique qui le être désarmé en septembre 1940 à Toulon et est restitué à la Compagnie générale transatlantique qui le 
rebaptise Colombie. Il effectue cependant encore des missions de transport de troupe mais est sérieusement rebaptise Colombie. Il effectue cependant encore des missions de transport de troupe mais est sérieusement 
endommagé en novembre 1942 alors qu’il participait à l ’Opération Torch. De 1942 à 1943, il est réparé et endommagé en novembre 1942 alors qu’il participait à l ’Opération Torch. De 1942 à 1943, il est réparé et 
est transformé en transport armé pour effectuer des trajets entre les États-Unis et l ’Italie sous pavillon américain. est transformé en transport armé pour effectuer des trajets entre les États-Unis et l ’Italie sous pavillon américain. 
En janvier 1945, il est transformé en navire-hôpital, sa coque est peinte en blanc et des croix rouges sont En janvier 1945, il est transformé en navire-hôpital, sa coque est peinte en blanc et des croix rouges sont 
mises sur son flanc. Il est alors rebaptisé Adela E Lutz dans le cadre de cette mission qui durera jusqu’en 1948. mises sur son flanc. Il est alors rebaptisé Adela E Lutz dans le cadre de cette mission qui durera jusqu’en 1948. 
Le Colombie reçut la Croix de Guerre 1939-1945 pour son engagement durant ce conflit. Le Colombie reçut la Croix de Guerre 1939-1945 pour son engagement durant ce conflit. 

En septembre 1948, le navire subit d’importantes transformations aux chantiers hollandais de Schelde. On En septembre 1948, le navire subit d’importantes transformations aux chantiers hollandais de Schelde. On 
supprima ses deux cheminées cylindriques, pour les remplacer par une unique cheminée profilée, et on le dota supprima ses deux cheminées cylindriques, pour les remplacer par une unique cheminée profilée, et on le dota 
d’une nouvelle capacité en passagers (584 répartis en 3 classes).d’une nouvelle capacité en passagers (584 répartis en 3 classes).
Il est ainsi remis en service le 12 Octobre 1950 sur la ligne des Antilles. En 1962, la Transat envisage de vendre Il est ainsi remis en service le 12 Octobre 1950 sur la ligne des Antilles. En 1962, la Transat envisage de vendre 
le navire à un groupe américain qui veut l ’utiliser pour des croisières le long des côtes mexicaines. Cependant, le navire à un groupe américain qui veut l ’utiliser pour des croisières le long des côtes mexicaines. Cependant, 
les transactions n’aboutissent pas, et le Colombie est finalement vendu le 17 mars 1964, à l ’armement grec les transactions n’aboutissent pas, et le Colombie est finalement vendu le 17 mars 1964, à l ’armement grec 
Typaldos. Il sera remplacé sur la ligne par le Flandre et Antilles4.Typaldos. Il sera remplacé sur la ligne par le Flandre et Antilles4.
Renommé Atlantic puis Atlantica par son nouveau propriétaire, il finit par être vendu à la démolition en 1970.Renommé Atlantic puis Atlantica par son nouveau propriétaire, il finit par être vendu à la démolition en 1970.



9090 École CHINOISE
Navire de guerre et jonques ancrés devant les Hongs
Fixé sous verre, circa 1900
30 x 40 cm

400 / 600 €

Les hongs, emplacements commerciaux loués de la 
rivière des perles, proche de Canton, servaient tout 
à la fois d’entrepôt et d’habitation aux marchands

9191 Jan VAN DER BEERE d’après
Scène d’embarquement
Lithographie, signée en bas à droite
45 x 66 cm

100 / 150 €

87 87 Albert BRENET (1903-2005) d’après 
Navires 
Procédé Jacomet 
22 x 28 cm 

100 / 150 €

8888 Albert BRENET d’après
Général Leclerc, chargeurs réunis
Procédé lithographique, cadre titré
31 x 48 cm

100 / 150 €

8989 École FRANÇAISE
Croiseurs japonais
Aquarelle sur trait d’encre, monogramme de l’artiste 
en bas à gauche
25 x 33 cm
(mouillure et pliures)

200 / 300 €

86 86 MARIN MARIE (1901-1987) d’après 
Chalutiers 
Chromolithographie 
45 x 61 cm 

150 / 250 €

8484 MARIN MARIE d’après
Le vapeur “Caraïbes” arrivant aux Antilles
Procèdé lithographique encadrée
40 x 60 cm

300 / 400 €

8585 MARIN MARIE d’après
Trois-mâts barque
Procédé Jacomet
29 x 38 cm (à vue)

200 / 300 €

83 83 MARIN MARIE (1901-1987) d’après
Régates, Saint-Malo 1948 
Procédé Jacomet
44 x 64 cm 

300 / 500 €

8
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9292 Prix Gutemberg du livre du mois de 
Jean Raspail
en 1987 en marbre bicolore et bronze doré à 
décor d’un livre et d’une presse d’imprimerie
H. 30 cm

600 / 800 €

94 94 Fauteuil de Jean Raspail
à haut dossier en bois mouluré et sculpté de 
palmettes et rosace sur le dossier
Etiquette manuscrite au dos écrite et signée par 
Jean Raspail : “Ce fauteuil a été acheté par mon 
père Octave Raspail alors qu’il était lieutenant [...] 
J’en ai hérité à sa mort en 1974, et, depuis, il n’a plus 
quitté mon bureau où, assis, les bras bien calés, j’ai 
écrit tous mes livres de 74 à ...” 
120 x 55 x 53 cm
(accidents à une traverse)

600 / 800 €

9393 Machine à écrire 
de Jean Raspail
ayant servie à la réalisation tapuscrite de ses 
ouvrages, de marque FACIT

1 000 / 1 500 €

3
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9595 Bateau en bouteille 
Trois mâts barque à décor d’une ville, phare moulin 
et église

200 / 300 €

9696 Diorama 
Côtre battant pavillon français sur fond d’un 
paysage peint en ovale
L. 29 cm

80 / 120 €

9797 Bateau en bouteille 
Trois mâts barque Le Cap Ferrier sur une mer en 
mastic peint

200 / 300 €

102102 Diorama 
Bateaux au port et ville imprimée.
Circa 1960

50 / 100 €

103 103 Suite de trois voiliers miniatures 
en métal et un voilier en cuivre sur socle

50 / 100 €

9999 Bateau en bouteille 
Trois mâts bar sur mer en mastic peint

80 / 120 €

100100 Bateau en bouteille 
Trois mâts

50 / 100 €

101101 Suite de quatre plats d’étain 
à décor de bateau et rehauts gouachés

120 / 150 €

On y joint la maquette du France par Mercator

98 98 Bateau en bouteille 
Bateau de pêche sur mer en mastic peint

100 / 150 €
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104104 Bateau en bouteille
Quatre mâts barque, l’Eviane

100 / 150 €

105105 Bateau en bouteille
Quatre mâts barque Le Pacifique sur mer en 
mastic peint

150 / 200 €

106106 Bateau en bouteille
Trois mâts barque Le Confiance sur mer en 
mastic peint

180 / 220 €

111111 Bateau en bouteille
Trois mâts barque toutes voiles dehors sur mer en 
mastic peint

150 / 200 €

112112 Bateau en bouteille
Quatre mâts barque sur mer en mastic peint
Support en bois à décor d’un poisson

250 / 350 €

108108 Bateau en bouteille
Quatre mâts barque sur fond de ville portuaire 
et phare

200 / 300 €

109 109 Bateau en bouteille
Quatre mâts barque à sec de voiles

200 / 300 €

110110 Bateau en bouteille
Quatre mâts barque en Bretagne

100 / 120 €

107107 Bateau en bouteille
Navire de guerre français et d’un vapeur mixte

150 / 200 €
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119119 Ecole XXe siècle
Trois mâts barque toutes voiles dehors
Pastel, porte une signature illisible en bas à droite
43 x 58 cm

200 / 300 €

120120 A. Tanguy (actif au XXe siècle)
Trois mâts barque
Huile sur panneau
23 x 29 cm

100 / 150 €

117117 Ecole FRANÇAISE 
Marine
Huile sur toile
49,5 x 69,5 cm
(petits soulèvements)

200 / 300 €

118118 Fixé sous verre 
Trois mâts barque vue par tribord
10,5 x 16,5 cm (à vue)

100 / 200 €

116116 Ecole ANGLAISE
Trois mâts barque à sec de voile battant pavillon 
Red Insig, dans la baie de Hong Kong

18 x 27 cm

300 / 500 €

114114 Claude LE BAUBE
Baleiniers
Huile sur toile, signée en bas à droite
47 x 61 cm

200 / 300 €

115115 VIOLET 
L’Alakaluf
Huile sur toile, signée et datée 2009 en bas à 
gauche
Dédicace au dos à Jean Raspail : “ Pour Jean 
Raspail en témoignage de ma très sincère amitié, 
cette marine, ce bateau que tu as baptisé 
“ L’ALAKALUF ”, “Corvette de S. M. Le Roi de 
Patagonie au large de Port-Famine, le 20 XO 
1869, par 71°10°E et 53°39 S”. Bien fidèlement à 
toi. 30 septembre 2009”
38 x 55 cm

200 / 300 €

113113 Jones ROBINSON (XIX-XXème siècle)
Trois mats barques
Huile sur toile, signée en bas à droite
61 x 91 cm

600 / 800 €

113 114 115

116 117 116

18 119 120
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125125 Sextant de poche à alidade
en laiton, limbe et vernier divisés sur argenture

Signé STANLEY à Londres, dédicace sur le couvercle 
datée 1896/1897

300 / 500 €

126126 Pendulette de voyage à cage
en laiton doré, dessus et côtés en verre biseauté, 
cadran rectangulaire blanc à chiffres romains pour 
les heures et chemin de fer pour les minutes
Cadran réveil à chiffres romain à six heures
Dans son coffret présentoir d’origine (accidents), 
avec sa clef
H. 14 cm  L. 9,5 cm  P. 8 cm
Coffret : H. 16,5 cm  L. 12 cm  P. 11 cm

300 / 400 €

124124 Boussole alidade
en bois et laiton. Mode d’usage sur le capot
Inscrit dans la boussole « système du colonel PEIGNE »
France, début XXe siècle

200 / 300 €

121121 Bateau en bouteille
Trois mâts, voiles bordées

120 / 150 €

122122 Bateau en bouteille
Destroyer

120 / 150 €

123123 Diorama
Scène de chasse à la baleine, deux baleiniers, doris 
et baleines
32 x 69 cm

300 / 500 €
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116

131131 Céramique décorative anglaise 
à décor d’un gallion

50 / 100 €

On y joint un plat en faïence fine à décor d’un 
navire militaire

132132 Plateau de service 
à décor de bateaux de pêche sur fond vitré

50 / 100 €

128128 Ecole AMÉRICAINE, début XXe siècle
Trois mâts carré battant pavillon américain : le HSS 
Quinuebaug, sous l’emblème à l’aigle
Travail de bord titré
50 x 38 cm

300 / 500 €

129129 Ecole ANGLAISE
Trois mâts carré armé battant pavillon anglais : 
Edgar
Tableau de laine, titré
33 x 42 cm

200 / 300 €

130130 Maquette 
Trois mâts carrés mixte, armé de 54 canons
Maquette construite en 1855 comme l’atteste un 
descriptif sur le ber
H. 55 cm  L. hors tout 63 cm 
(accidents)

200 / 400 €

127127 Ecole ANGLAISE, début XXe siècle
Trois mâts barque battants pavillon anglais
Tableau de laine
46 x 55 cm

200 / 300 €

127

128

129
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137137 Lunette à quatre tirages 
en laiton et bois teintée, signé KRUINES quai de 
l’horloge n° 61 Au Télescope 
Longueur déployée : 103 cm

150 / 200 €

138138 Diorama
Demi-coque du paquebot le Mauritania  monté 
sur miroir
22 x 81 cm
(petits accidents au fond vitré)

800 / 1 200 €

134134 Broderie commémorative 
Régiment des dragons de Magellan à M. Jean 
Raspail, Consul général de Patagonie
22 x 16 cm

300 / 500 €

Joint une lettre du Ministère de la guerre de Patagonie

135135 Ecole ANGLAISE
Trois mâts carré battant pavillon anglais en vue 
d’un phare
Tableau de laine
43 x 60 cm
(légers soulèvements)

400 / 600 €

136136 Ecritoire 
en bois teinté garni de son cuir estampé

50 / 80 €

133133 Ecole ANGLAISE, circa 1900
Deux vaisseaux armés
Tableau de laine
21 x 31 cm

50 / 100 €

133

134

135

138
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146146 C. LEROY (XIX-XXe siècle)
Scène maritime aux îles
Aquarelle sur tissu en ovale, signée en bas à droite
43 x 35 cm
Cadre en pitchpin

200 / 300 €

147147 Ecole BRETONNE, XXe siècle
Bateau de pêche
Aquarelle, porte une signature en bas à droite, 
située à gauche Saint Malo
25 x 38 cm

80 / 120 €

143143 Ecole FRANÇAISE, début XXe siècle
Marines
Paire d’huiles sur toile
24 x 32 cm
(restaurations et accidents)

200 / 300 €

144144 Ecole XXe siècle
L’incendie du paquebot l’Atlantique
Huile sur toile, signée en bas à droite
27 x 19 cm

50 / 80 €

145145 Napoléon CONSEIL (1837-1871)
Navire mixte à aube 
Huile sur toile, signée en bas à droite et datée 
1865
28 x 36 cm

300 / 400 €

142142 Ecole FRANÇAISE, XXe siècle
Retour de pêche
Huile sur toile, porte une signature illisible en bas à 
droite
47 x 26 cm

100 / 150 €

140140 G. DURAND (actif au XXe siècle)
Bateaux de pêche au port
Huile sur panneau, signée en bas à gauche
21 x 31 cm

80 / 120 €

141141 Ecole XXe siècle
Scène de pêcheurs

13 x 23 cm

50 / 100 €

139139 GLESEUX (actif au XXe siècle)
Bateaux de pêche à quai
Huile sur toile, signée en bas à droite
37 x 45 cm

120 / 150 €

140 141

142 143 143

145 146 147

144



148 148 Lucien SEEVAGEN (1887-1959)
Vue de Brehat 
Huile sur isorel, signée en bas droite 
54 x 73 cm 

2 000 / 3 000 €

4
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149149 Bateau en bouteille
Bisquine battant pavillon français

150 / 200 €

150150 Bateau en bouteille
Côtre DZ123

100 / 150 €

151151 Bateau en bouteille
Paquebot sur mer en mastic peint

100 / 150 €

156156 Bateau en bouteille

mer en mastic peint

150 / 200 €

157157 Bateau en bouteille
Quatre mâts barque toutes voiles dehors sur mer en 
mastic peint

120 / 150 €

153153 Bateau en bouteille
Vapeur mixte

80 / 120 €

154154 Bateau en bouteille
à décor d’un voilier sur mer en mastic peint

60 / 80 €

155155 Bateau en bouteille
Navire mixte sur fond de paysage

180 / 220 €

152 152 Bateau en bouteille
Paquebot trois cheminées

100 / 120 €
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158158 Maquette
Goélette mixte, La Juliette, sous gréement sec
Sous globe (50 x 44 cm)

400 / 600 €

159159 Maquette
Trois mâts barque, La Souvenire, sous gréément sec
Coque en acajou à deux couleurs, le pont animé de marins
Sous globe (48 x 44 cm)

600 / 800 €



167167 Ex-voto Xème - début XXème siècle
Scène de naufrage
Huile sur toile (restaurations)
87 x 146 cm

1 000 / 1 500 €

168168 Louis MAUREY (XXe siècle)
Bateaux de pêche à Concarneau 
Huile sur toile, signée et située en bas à gauche
21 x 26 cm

100 / 120 €

165165 Willy TOWER d’après
Marine
Chromolithographie
37 x 49 cm
(petits éclats)

50 / 100 €

166166 Raymond GUERRIER (1920-2002)
Pêcheurs et côtre 
Huile sur toile, signée en bas à gauche
23 x 32 cm

200 / 300 €

163163 Ecole NAÏVE BRETONNE
Départs de pêche
Paire d’aquarelles gouachées
Dim. de l’une : 34 x 40 cm

400 / 600 €

161161 Ecole CONTEMPORAINE
Chantier navale
Huile sur toile
91 x 30 cm

100 / 150 €

162162 École XXème
Bord de mer 
Huile sur toile, non signée
45,5 x 61 cm

200 / 300 €

160160 Mathurin MEHEUT (1882-1958)
Flamants roses en Camargue

bas à gauche 
39 x 63 cm
(mouillures et légers décollement) 

500 / 600 €

0

164164 Jean PESKÉ (1870-1949)
Collioure, 1937
Aquarelle sur papier, signée et datée 1937 en bas 
à gauche (piqures)
36 x 45 cm

400 / 600 €

160

161

162

163 164 163

167 168



169 169 Jim Eugène SEVELLEC (1897-1971)
Cale ronde à Douarnenez 
Huile sur toile, signée à droite et à gauche à l’ancre 
(peintre de la marine)
50 x 62 cm 

1 500 / 2 000 €

170 170 Jim Eugène SEVELLEC (1897-1971)
Chalutier échoué à marée basse  
Huile sur toile, signée en bas à droite 
à l’ancre (peintre de la marine)
54 x 65 cm 

2 000 / 3 000 €

5
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171171 Laurence BOST (né en 1972)
Portrait de Jean Raspail 
Huile sur toile, signée en bas à gauche et au dos et 
datée 2017
54,5 x 65 cm

600 / 800 €

174174 Bateau en bouteille 
Navire auprès d’un rivage avec moulin à vent et 
église

100 / 150 €

175175 Bateau en bouteille 
Trois mâts barque Le Vendôme

100 / 150 €

173173 Bateau en bouteille 
Voilier sur mer en mastic peint

100 / 150 €

172172 Drapeau de Patagonie 
étoilée aux trois couleurs verte, bleu et blanc
92 x 48 cm

2 000 / 3 000 €
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176176 Maquette
Cuirassé à éperon à deux mâts sous grand pavois
Dans sa vitrine et sa table de présentation
Circa 1900
Dim. totale : 150 x 88 x 23 cm

1 500 / 2 000 €
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184184 LE BER (XXe siècle)
Le départ du canot 
Huile sur toile, signée en bas à droite
54 x 64,5 cm
(restaurations)

300 / 500 €

185185 Ecole ANGLAISE, XXe siècle
Scène de pêche par gros temps
Huile sur toile
23 x 25 cm

50 / 80 €

181181 Ecole NAÏVE, XXe siècle

Huile sur toile, signée et datée 2009 en bas à 
droite, titrée, dédicacée et signée au dos
41 x 33 cm

200 / 300 €

182182 Ecole NAÏVE
Le camp de la garnison Fuerte Bulnes au couleur 
de Patagonie
Huile sur toile, signée, datée 2003 et située en bas 
à droite, dédicacé au dos à Jean Raspail
33 x 41 cm

150 / 200 €

183183 François MIQUEL (actif au XXe)
Retour de pêche
Aquarelle gouachée, située et datée août 49 en 
bas à droite
33 x 47 cm

120 / 180 €

180180 Ecole XXe siècle

Aquarelle, titrée, porte une signature en bas à droite
19 x 29 cm

100 / 200 €

178178 Ecole NAÏVE, XXe siècle
Scène maritime aux trois goélettes
Huile 
54 x 43 cm

200 / 300 €

179179 Ecole NAÏVE, XXe siècle
Îles du Salut
Huile sur toile
42 x 72,5 cm

80 / 120 €

177177 Ecole NAÏVE, XXe siècle 
Départ de pêche aux bisquines
Aquarelle, porte une signature en bas à droite
32 x 47 cm

150 / 200 €

177 178 179

180 181 182

183 184 185
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186186 Mathurin JANSSAUD 
(1857-1940)
Le retour des pêcheurs
Pastel sur papier, signée en bas à 
gauche
24 x 33 cm
Encadré sous verre

800 / 1 200 €

187187 Mathurin JANSSAUD 
(1857-1940)
Les pêcheurs
Pastel sur papier, signée en bas à 
gauche
24 x 33 cm
Encadré sous verre (manque au verre)

800 / 1 200 €



192192 Suite de 18 souvenirs de plage
galets peints à décor de marine, voiliers, … dont 
certains situés Saint Malo, Cancale, …

300 / 500 €

193193 Trois tapes de bouche
Latouche-Tréville, Emeraude, Frégate Cassard

150 / 200 €

191191 Deux cendriers 
à décor de voilier et paquebot et une coupelle en 
argent englais à décor émaillé d’un voilier
Poids brut de la coupelle : 144,56 g

50 / 100 €

189189 Maquette de cotre 
en bois, mâture à sec de voiles, complet de ses 
gréements, ber et vitrine de présentation
81 x 80 x 20 cm

300 / 500 €

188188 Maquette de motor boat
Coque peinte en rouge, pont latté et vernis
Circa 1930
L. 85 cm

150 / 200 €
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190190 Patrick SERC (XX-XXIe siècle)
Bois de lune
Technique mixte, signée, titrée et datée 2005 
au dos
47 x 51 cm

100 / 150 €
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Délivrance des lots
Tous les meubles et objets adjugés descendent au magasinage de Drouot, ils sont à la charge de l’acheteur :
Les lots peuvent être enlevés gratuitement en salle jusqu’à 18h le soir de la vente et entre 8h et 10h le lendemain. Passé ce délai, les lots sont stockés au service 
DROUOT MAGASINAGE, aux tarifs suivants :
• Frais de dossier / lot TTC : 5€
• Frais de stockage et d’assurance / lot TTC :
  - 1€ / jour, les 4 premiers jours ouvrés
  - 1€ / 5€ / 10€ / 20€ / jour, à partir du 5e jour ouvré, selon la nature du lot *
Les frais de magasinage sont offerts pour les lots pris en charge par DROUOT TRANSPORT ** ; dans les 10 jours suivant la vente. DROUOT MAGASINAGE • 01 48 
00 20 18 ou 01 48 00 20 56 • magasinage@drouot.com
6 bis, rue Rossini 75009 Paris 3e sous-sol • du lundi au samedi de 9h à 10h et de 13h à 18h
Attention : les lots ne sont remis que sur présentation du bordereau de vente acquitté, et/ou de l’étiquette de la vente.
* Sont considérés :
Très petits :  les bijoux, les livres, les œuvres sur papier non encadrées dont la taille est inférieur au format A4
Petits : les tableaux mesurant moins de 1,5 x 1,5 m, les lots légers et de petit gabarit 
Moyens : les tableaux mesurant plus de 1,5 m, les lots de petit gabarit et lourds
Grands : les lots de grand gabarit et lourds
Volumineux :  les lots imposants ou composés de plusieurs lots »
** GEODIS • 01 48 00 22 49 • drouot-transport@drouot.com

- Les lots sont remis par Drouot Magasinage après acquittement total des sommes dues, sur présentation du bordereau acquitté et/ou de l’étiquette de vente.
- Tout objet/lot qui ne serait pas retiré dans un délai d’un an à compter de son entrée au service Magasinage sera réputé abandonné et sa propriété transférée à 
Drouot Enchère à titre de garantie pour couvrir les frais de stockage.

Défaut de paiement
À défaut de paiement par l’adjudicataire de la totalité des sommes dues, dans le mois qui suit la vente, et après une seule mise en demeure restée infructueuse, TESSIER & 

restera à sa charge. A compter d’un mois après la vente et à la demande du vendeur, la vente pourra être annulée sans recours possible.

All purchaser should be paid in cash. The buyers will have to pay an additional charge of : 28 % (23,34 % + V.A.T. 20 %).
Orders can be sent by post or telegram and phone during the sale (we will call you). Sufficient notice must be given to the expert (please take 
account of time difference).
Orders can be placed with Me TESSIER - Me SARROU or the Expert, during the viewing. In any case claim, the french text only will be taken in consideration.

EXPORTATION

L’exportation de certains biens hors de France, que cela soit vers un pays membre de la communauté européenne ou non, est subordonnée à la délivrance d’un 

SUCCESSIONS • ESTIMATIONS • INVENTAIRES
PARTAGES • ASSURANCES • FRANCE

ET ÉTRANGER

Nous effectuons les estimations, inventaires d’assurance et les partages de meubles, tableaux, objets d’art et matériel industriel ou commercial sur rendez-vous.

Graphiste :  Hélène ALLERON  ln.alleron@hotmail.fr
  Photographe : Emilie LEBEUF emilie.lebeuf@yahoo.fr






